

黑老大引爆青岛警界大地震

黑老大落网派出所所长自杀 两公安分局局长涉案同日落马

山东青岛市李沧区公安分局局长冯越欣,市北区公安分局局长于国铭,近日被证实已经落马。而两人的落马,均与轰动青岛的黑老大聂磊案有牵连。

2010年9月,根据公安部的部署,青岛警方抓捕了以聂磊为首的涉嫌黑社会性质犯罪组织,聂磊及130余名成员归案。2000年,时任山东省公安厅副厅长兼青岛市公安局长的万国忠自杀,亦与聂磊有关。知情者称,在青岛“黄赌”领域“深耕”多年的聂磊,与青岛公安系统渊源颇深,正是这种渊源导致聂磊落马后的青岛警界风突变。

据财新《新世纪》



黑老大聂磊

4 收买公安 黑老大成“地下组织部长”

青岛市,下辖七区五市。七区之中,尤以通称“市内四区”的市南区、市北区、四方区和李沧区最为核心。而此次青岛打黑,已导致市北区、李沧区两区公安分局局长“落马”,聂磊案之水深局大,一望可知。

聂与青岛警界的渊源,已是公开的秘密。2005年左右,聂磊一个手下结婚,婚宴开席30余桌,知情人士告诉记者:“一半公安系统的人,一半黑道中人”。

黑道生财的娱乐场所,需要有警方的靠山,而警方有时也“有求”于黑道。一位青岛以反扒著称的刑警告诉记者:街头乞讨人员,背后也有黑社会组织,每当青岛市面临“创建文明城市”等时刻,警方也会找到聂磊及其下属打招呼,“这几天先不要出来,给点面子”。

与一般黑社会仅仅用金钱开道不同,聂磊打入公安系统内部的制胜法宝是人事安排,即:利用关系提升公安系统的人,收买为自己的铁杆。据青岛当地人士介绍,近年,有两次青岛警界的“竞争上岗”中,聂磊活动频繁,并由此得到一个“地下组织部长”的称号。

此次“落马”的市北区、李沧区公安分局局长,目前均已被证实与聂磊案有关。“落马”的于国铭、冯越欣,此前在警界均赫赫有名,业务能力都首屈一指。

1 青岛两公安分局局长同日“落马”

9月29日,“十一”长假临近,山东省青岛市公安局召开局长办公会议。纪检工作人员意外出现在会场,宣读文件后,将青岛市市北区公安分局局长于国铭、李沧区公安分局局长冯越欣当场带走。记者获知,于、李二人的“落马”,与青岛最大一起涉黑案有关。

2010年9月,根据公安部的部署,青岛警方抓捕了以聂磊为首的涉嫌黑社会性质犯罪组织,聂磊及130余名成员归案。至2011年8月,

该案已被起诉至法院,但迟迟未能开庭审理。

直至此番两位公安局局长“落马”,一场青岛警界内部的大地震才就此浮出水面:消息人士透露,截至目前,青岛警方处级以上干部数十人已被抓,普通民警涉案多达上百名。此外,青岛市前市公安局局长王永利也被有关部门“约谈”。

震荡远未结束。官方宣布:自9月29日起,15天之内,所有存在问题的警员应立即自首,期限一过,严惩不贷。

2 横行青岛的黑老大聂磊其人

2010年3月下旬,由国际泳联举办的“李宁杯国际跳水系列赛”在青岛举行。前来参加比赛的国内外运动员,被安排入住颐中皇冠假日酒店。但就在当晚,层层安保之下,该酒店内竟发生了严重的暴力事件,让青岛市当局颜面尽扫。

3月27日凌晨1时许,酒店三楼的夜总会内,突然闯入20多名拿着刀具的男子,砸碎花瓶和茶几,并对夜总会服务经理孙某施暴十多分钟,孙身中八刀,昏迷不醒。这起暴力事件的幕后主使,就是聂磊。

聂磊,在青岛市几乎人尽皆知。青岛警界一位人士称:“聂磊很讲义气,答应办的事一定会办,所以人脉广,面子大。”

有人这样描述他:戴个眼镜,白净斯文,为人和蔼,看不出黑社会老大的一点影子。翻看聂磊履历:1967年出生,初中文化程度,青岛本地人。曾两次因

抢劫入狱,并曾因斗殴而被劳教一次。聂磊此前最严重、也是最后一次入狱是在1992年。他因犯故意伤害罪、抢劫罪被青岛市中级人民法院判处有期徒刑六年。2000年之后的十年间,聂磊在公安卷宗里“案底清白”,直至2010年被批捕,竟无任何劣迹。

这“清白”的十年,聂磊的势力急剧扩充,成为青岛黑道第一大哥。起初,聂磊的生意主要是收取青岛夜总会的保护费。此后,聂磊的生意也逐步扩展到房地产。青岛市老城区火车站旁,有一栋高达30层的商住两用楼,名为“如意大厦”,这是聂磊的重要产业。

在这十年中,卷宗无劣迹的聂磊却与数宗青岛重大的命案和治安案件有关。其间,他也曾几度外逃,借助多个身份证和曾用名掩护。2010年春天打砸颐中皇冠酒店后,公安部下发B级通缉令,通缉聂磊。

3 黑老大归案,派出所所长自杀

“3·27”事件后,聂磊照例避走异地。他没有想到,此事关乎青岛颜面,警方已不能再对他网开一面。

2010年5月的一晚,如意大厦封门,警方当晚抓捕聂磊,但未成功,聂磊在逃。

6月23日,公安部向全国通缉聂磊。两个月后,聂磊落网。2010年9月7日,青岛市公安局宣布,青岛警方一举摧毁了以聂磊为首的涉嫌黑社会性质犯罪组织,首犯聂磊及130余名成员已归案。7个月后,2011年4月中旬,青岛官方发布消息称,青岛市检方已于近日将聂磊组

织、领导、参加黑社会性质组织案起诉到青岛市中级人民法院。首批起诉的被告人有27名,罪名涉及十多项。此后,案情突增变数。2011年5月,青岛市一公安分局的刑警大队长及其在银行系统工作的妻子一同被抓。这是聂磊案首位涉案的警界人士。此后,陆续有几位刑警大队长被牵涉进去,其中包括市北区刑侦大队长。

8月,聂磊案按照原计划临近开庭。100多人的聂磊团伙被分成六组,被分别起诉到青岛各区法院,而非集体起诉至青岛中院。“分庭审

理”的举措,被舆论质疑将导致聂磊团伙“由整化零、大事化小、小事化了”。为此,青岛方面不得不召开全市检察工作情况通报会,向人大代表、政协委员等解释此案。

正在此时,聂磊案再度升级,2011年8月,青岛市市南区一位派出所所长在接受审查之前自杀。

聂磊案至今迟迟未开庭,青岛警界大地震却就此袭来。记者获知,崂山区政协主席吕明江也因聂磊案被查。吕此前为青岛下辖胶南市的政法委书记兼公安局长,据传其升迁过程中,聂磊亦功不可没。



冯越欣



于国铭